
С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И

П Р О Т О К О Л
№ 31

от  заседание, състояло се на 22 април 2004 г.

ПРИСЪСТВАЛИ: доц.  д-р Лилия Райчева,  доц.  д-р Маргарита Пешева,  Мария 
Стефанова, д-р Райна Николова, Райчо Райков, Стефан Димитров, Тома Иванов, 
Юлиана Тончева. 
ОТСЪСТВАЛИ: проф.Марко Семов

ДНЕВЕН РЕД:
1.  Прогноза  за  ефекта  от  очакваните  приходи  от  прилагането  на  Тарифата  за 
таксите за радио и телевизионна дейност.
2. Информация от доц.Лилия Райчева за проведената среща в Министерството на 
културата.
3.  Информация  по  проекта  ФАР  /материалите  на  Г.Караиванов  и  Д.Жукова  са 
раздадени на миналото заседание/.
4. Докладни записки от отдел Лицензии.
5. Докладна записка от отдел “Правен” относно издаден акт за       нарушение.
6.  Докладна  записка  от  Марта  Вълева  относно  приемане  на  Инструкция  за 
обработване  на  лични  данни  от  СЕМ,  /материалът  е  раздаден  на     миналото 
заседание/.
7.  Проекти за решения от отдел “Правен” относно получени писма от   “Радио 
Гонг” и “Радио Вива”.
8. Докладни записки от Румян Петров, началник отдел “Общ мониторинг” относно:
• мониторинг на предаванията “Атака” и “От телефон до микрофон”, излъчени по 

програма “Скат”;
• предложение за минаване на двусменен режим на работа в отдела.

РАЗНИ:
1. Писмо от Радио Нова Европа с молба за среща с г-н Томас Дайн, председател на 

корпорация “Радио Свободна Европа”.
2. Покана от Украйна за участие в Четвъртия международен конгрес на радио и 

телевизионните  оператори  на  страните  от  ОНД  “Международно 
информационно  общество. Проблеми и перспективи”.

3. Покана от ProMedia.
 
Начало на  заседанието 11,15 часа, водено от Райчо Райков, Председател на СЕМ 
протоколист – Мая Тодорова.
Председателят откри заседанието и предложи за обсъждане дневния ред.
Съветът гласува  така предложения дневен ред на заседанието с осем гласа  “за”.
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ПО ТОЧКА ПЪРВА:

Прогноза  за  ефекта  от  очакваните  приходи  от  прилагането  на  Тарифата  за 
такси за радио-и телевизионна дейност вх.№ 18-01-08 от 22.04.2004, докладва 
Спаска  Янева-началник  отдел  “ФСДЧР”.  С  приемането  на  Тарифата   за 
таксите за радио- и телевизионна дейност и реализирането на разпоредбата на 
чл.102, ал.2 от Закона за радиото и телевизията, приходите, които се очакват да 
бъдат получени от радиооператорите за една година са приблизително около 
423 000лв; от телевизионните оператори около 394 000лв. Или общо-приходи 
за една година, около 830 000лева.

Тома Иванов уточни,че такси по чл. 102  от ЗРТ  от 2001г. не са събирани.
Райчо Райков предложи и съветът реши, да се добави като забележка,  че такси по 
чл.102  от  последната  редакция  на  ЗРТ   /ноември  2001г/  не  са  събирани  от 
телевизионните и радио- оператори поради липса на тази Тарифа.
Райчо  Райков допълни,  че  в  Заключителната  разпоредба  досега  има  един 
единствен параграф, който гласи, че Тарифата се приема на основание чл.102,ал.2 
от  Закона за  радио и телевизия. Нужно е уточнение,  за  което той предложи на 
вниманието на Съвета три редакции от приложението на Б.Шабански. 

Членовете  приеха третата редакция, а именно: “Операторите, чиито програми се 
предоставят за разпространение по силата на индивидуални лицензии изцяло и в 
непроменен вид в повече от едно населено място и в условията на тези лицензиии 
не са включени обеми, програма с регионална насоченост за съответното населено 
място, заплащат таксата за осъществяване на контрол, посочена в т.9 и съответно 
т.18 на Тарифата за вида дейност”.

Председателят подложи на гласуване тази точка от дневния ред.

Гласували общо осем души “за”.

Тома Иванов предложи Б.Шабански, Сп.Янева  и  отдел  “Правен”  да  подготвят 
доклада за изпращане.
Райчо Райков изиска до края на заседанието да се напише и се изведе Решението 
на СЕМ,  и заедно с другите документи, свързани с Тарифата да бъде изпратено  на 
М Ф.

ПО ТОЧКА “ВТОРА”:

Райчо  Райков даде  думата   на  доц.  Лилия  Райчева,  която  информира  за 
работното  заседание  в  Министерството  на  културата  във  връзка  с  предстоящо 
заседание  на  Секторен  под-Комитет  №5  “Иновации”,  което  ще  се  проведе  на 
14.05.2004  в  Брюксел.  По  проекта  “Културно  сътрудничество  и  аудиовизуална 
политика”,  трябваше  да  се  подготви   документ,  който  да  бъде  депозиран  в 
Министерството на културата до 19 април. Докладът е  разгледан на  вчерашното 
работно заседание и е гласуван .
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Доц.Райчева,  изчете  отделни  пасажи  от  т.  Развитие  на  аудиовизуалното 
законодателство, свързани с новия параграф 9а на ЗРТ в сила от 15 ноември 2003г, 
с който се предоставя възможност на определени категории радио- и телевизионни 
оператори да излъчват своите радио- и телевизионни програми до приключване на 
конкурсните процедури за предоставяне на лицензии.
Доц.Райчева  допълни, че големият спор  на срещата е бил за това дали да бъде 
включен текста за Стратегията за развитие на радио- и телевизионна дейност чрез 
наземно радиоразпръскване. Той нямаше как да не бъде включен  във връзка с този 
план  за  действие,  за  който  тя  е   информирала  Съвета  и  според,  който  тази 
Стратегия би трябвало да влезе за обсъждане в Народното събрание до 27 май. 
Министерството на културата се е ангажирало да  напише писмо до Парламента, за 
да се напомни, че трябва да се приеме стратегията, още повече, че тя чака от 17 
месеца.   
Доц.Райчева предложи да се напише писмо и от името на СЕМ. 

Доц Маргарита Пешева възрази срещу писането на такова писмо. Тя припомни, 
че  проектът  за  Стратегия  за  цифрово  разпространение,   който  ще  се  гледа  на 
Конференцията  в  Женева  през  м.юни  е  готов.  Според  Европейската  комисия, 
крайният срок за лицензиране на аналоговия спектър е 2006г. От тази гледна точка 
реалното време от година, година и половина, което остава ако се лицензират нови 
оператори,  обезсмисля  приемането  на  Стратегия,  свързана  с  наземното 
радиоразпръскване в аналоговия спектър.Тази стратегия е вече морално остаряла и 
в  това  отношение  България  има  голямо  забавяне,  допълни  доц.Пешева.  Няма 
никакъв смисъл оттук нататък да върви и лицензирането за аналоговия спектър.

Лилия Райчева допълни, че до 2012 г.-2015г.в България едва ли ще се достигне до 
тотално /цялостно/ разпространение по дигитален наземен път. Това трябва да се 
има предвид при издаването на  новите лицензии, да се помисли за какъв срок ще 
се издават.

Райчо  Райков направи  забележки  по  обсъждания  и  приет  текст  относно 
приключването на конкурсни процедури,  които не са започвали.  Даде пример с 
Телевизия “Седем дни”, която никога  не е била в процедура.

Райна Николова предложи към текста, свързан с /параграф 9а/ да се допълни ”...до 
провеждането или приключването на вече стартирали процедури.”

Райчо Райков допълни, че като цяло текстът не е много точен, но в момента няма 
смисъл повече да се обсъжда след като е приет.

Лилия  Райчева предложи  на  вниманието  на  Съвета  и  направените  няколко 
Справки:  за  числеността  на административно-техническия  персонал;  за 
регистрациите  и  заличените  регистрации;  за  издадените  наказателни 
постановления, както и за извършения радио- и телевизионен мониторинг в 
периода от 01.05.2003 – 01.04.2004г.
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Райчо Райчев предложи и съветът одобри справките да бъдат  огледани още един 
път от отдел “Правен”, да бъдат подписани от служителите, които са ги изготвили 
и от  съответните  началници на отдели,  след което да се  приложат към протокола. 
С тази уговорка той подложи на гласуване справките.

Съветът гласува  с осем гласа “за”.

Лилия Райчева информира Съвета и за дневния ред на 10-тата Среща на ЕС, а 
именно  Комитета  по  присъединяването,  която  ще  се  проведе  през  м.юни.  От 
предварителния  дневен  ред  са  отпаднали  голяма  част  от  въпросите  на 
аудиовизията,  но  е  останал  въпросът  за  лицензирането.  Така  направените 
забележки  на  настоящето  заседание  ще  се  вземат  предвид  при  изготвянето  на 
доклада,  който  СЕМ ще  трябва  да  подготви,  а  по  всяка  вероятност  дотогава  и 
Стратегията на СЕМ ще бъде приета  от Народното събрание.

ПО ТОЧКА “ТРЕТА”:

Лилия Райчева   информира членовете на Съвета  за хода на проекта ФАР. От 
направените  препоръки  по  важна  е  №  3,  а  именно  да  се  спази  срока  за 
подписването на Туининг споразумението, нещо което по всяка вероятност няма да 
може  да  се  изпълни,  добави  тя.  Има  ново  Ръководство  за  писане  на  Туининг-
договор.  Въпреки  че  голямата  тежест  по  подготовката  на  договора  пада  върху 
Туининг  партньорите,   необходимо  е  и  по  активно   наше  съучастие,  така  че 
партньорите ни да могат да предложат нещо, което е съгласувано с нас.
Лилия Райчева запозна Съвета  и с Работната програма изработена в таблица,  вх.
№ 05-02-57 от 22.04.2004 г.
Райна Николова  отбеляза, че тази таблица е вече  гледана точка по точка.
Мария  Стефанова предложи  определението  ”работна  структура”,  да  бъде 
заменено навсякъде с “административна структура”.
Райчо  Райков предложи  в  т.1.4   в  графа   /Дейности/    “  новата  работна 
структура……” ,  да  се  видоизмени  в  “  Работен  вариант на  административната 
структура ще бъде представен на СЕМ по време на семинар” .
Т. 1,4 отива на мястото на т.1,6

Корекции и допълнения по отделните графи на  Работната програма направиха 
Райна Николова, Юлиана Тончева, доц. Пешева, Мария Стефанова.

Съветът прие така редактираната Работна програма
/утвърденият - коригиран вариант е приложен към протокола/

Лилия Райчева предложи  изготвената програма за посещението на германските 
Туининг-партньори за периода 27-28 април,  вх № 05-02-58 от 22.04.2004г.
Членовете на Съвета обсъдиха програмата за визитата на германските партньори и 
срещите с Работните групи. Беше решено на 28 април (сряда) следобед на срещата 
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с Ръководителите на Работни групи да бъдат доуточнени последните забележки по 
изготвяне на договора, който трябва да бъде подписан на 3 май 2004г.

Съветът прие така уточнената програма.
/Утвърденият окончателен вид  на програмата за периода  27-28 април 2004г. по 
часове е приложен към протокола /.

Останалите точки от Дневния ред   /т.3 отчасти, т 4, т.5, т. 6, т.7 и т.8 /  бяха 
отложени за разглеждане на следващо заседание .

ПО ТОЧКА “РАЗНИ”:

Райчо  Райков предложи  и  Съветът  гласува  заседанието на  СЕМ   на  26.04 
/понеделник/ да бъде от 10,00 ч. 

Райчо  Райков информира  за  искането  на  Комисията  за  регулиране  на 
съобщенията за  среща  с  членовете  на  СЕМ  по  проблеми  на  радио-  и 
телевизионните  оператори   /параграф  9а/.  Срещата  е  насрочена  за  23  април 
(петък) от 10,30 ч.

Райчо Райков информира за поисканата от “Радио Нова Европа” с писмо вх.№ 07-
00-32  от  16.04.2004г.,  среща  между  СЕМ  и  президента  на  корпорация  “Радио 
Свободна  Европа”,  г-н  Томас  Дайн  за  26  април (понеделник).  Съветът  реши 
срещата да се проведе на 26.04.2004 г. от 14 часа в сградата на СЕМ.

Във  връзка  с  отправената  до  СЕМ  покана  от  Държавния  комитет  за  радио  и 
телевизия  на  Украйна  с  Вх.№05-01-45  от  19.04.2004  г.  за  участие  в  Четвъртия 
международен Конгрес на телевизионните и радиооператори  на страните от ОНД  /
17-21  май,  гр.Киев/,  Съветът   реши  да    не   участва,  поради  финансови 
причини.

Мария Стефанова предложи на следващото  заседание  да се  обсъдят темите за 
дискусия, както и за поисканата от г-н Стайгър среща с членовете на СЕМ до 30 
април.
Съветът реши срещата  с г-н Стайгър да бъде на 29 април-четвъртък от  14,00ч.

Мария  Стефанова  предложи  да  се  възложи   на  отдел  “Правен”  да  подготви 
доклад,  за   възможните  правни последици при евентуално решение на ВАС за 
отмяна решението на  СЕМ за  предсрочно прекратяване мандата  на  генералният 
директор на БНТ.

С това дневния ред бе изчерпан.
Председателят закри заседанието.
Край на заседанието 13,00.часа
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Приложени документи към Протокол № 31

1. Дневен ред на заседанието на СЕМ- 22 април 2004г.
2. Докладна  записка  на  Спаска  Янева  с  прогноза  за  очакваните  приходи  от 

прилагане на Тарифата за такси, вх.№ 18-01-08 от 22.04.2004 г.
3. Информация от Л.Райчева вх.№ 05-02-60 от 22.04.2004г.
4. Справки:

o за числеността на административно-техническия персонал
o за регистрации и заличени регистрации /Радио и ТВ /
o за издадени наказателни постановления от 01.05.2003г до 21.04.2004г.
o за извършения мониторинг от 01.05.2003 до 21.04.2004г.

5.  Работна  програма внесена  от  Л.Райчева  вх.№  05-02-57  от  22.04.2004  и 
утвърдения редактиран вариант.
6.  Програма  за  срещите  на  германските  Туининг  партньори,  вх.№05-02-58   от 
22.04.2004г и утвърден вариант на Програмата.
7. Писмо с искане за среща от Фондация “Радио Нова Европа”, вх.№07 - 00-32 

от 16.04.2004
8. Покана от Държавния Комитет за телевизия и радио на Украйна  вх.№.15-01-

45 от 19.04.2004 г.
9. Покана от ProMedia, вх.05-00-02от 21.04.2004г

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:

Лилия Райчева Маргарита 
Пешева

.......................... ......................
Мария Стефанова Марко Семов

 .................... ......отсъства............
......

Райна Николова Стефан Димитров
 ....................... ....................... 

Тома Иванов  ...................... ЮлианаТончева  ....................
Райчо Райков 
Председател  на 

СЕМ
 ........................
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